Итоговый тест по  русскому языку.  4 класс
1. Укажи глагол второго спряжения 
а) создать;    б) говорить;   в) летает;    г) обидеть
2. Какие буквы пропущены? Ход..т, набега…т, слуша…т.
а) и, е, е;     б) е, и, е;     в) е, и, и;     г) е, е, и
3. Выберите верное утверждение «Глагол изменяется по …»
а) Числам и падежам;     б) Временам;     в) Годам и падежам.
4. Какое утверждение верное? Спряжение – это…
а) Изменение глагола по лицам;    
б) Изменение глагола по числам и временам;    
в) Изменение глагола по числам и лицам.
5. Установите соответствие:  Ко второму спряжению относятся:
А). Глаголы, оканчивающиеся на – ить 
              (кроме брить, стелить)
Б) Все остальные глаголы
в). 11 глаголов исключений.
   6.В какой строчке все глаголы первого спряжения
а) бегать, писать, стелить;   б) знать, стоять, клеить;   в) летать, колоть, решать. 
7.Укажите предложения, где в глаголах пишется ь знак
а) Куда ты собираеш…ся?;    
б) Солнце уже садит…ся;
в) Не надо боят…ся трудностей.
г) С весной новый лист родит…ся. 
8.Найди предложения с однородными членами
а) Ветер играл с колосками пшеницы, ржи.
б) В знойной степи качается на ветру колос.
в) Листья потемнели, ветер их кружит по ветру.
6. Подбери предложение к данной схеме:
     ______, _____ _._._                 ___.___.___. .
а) На реке зацвели лилии, кувшинки.
б) Потемнело, нахмурилось небо.
в) Еноты, барсуки осенью заберутся в норы.
7. Выбери верное утверждение.  глагол– это…
а)    часть речи, которая обозначает признак предмета;
б)   часть речи, которая обозначает действие предмета;
в)   часть речи, которая обозначает признак действия предмета или другого признака.
8. Найди правильное утверждение в слове уют
а) 3 звука, 3 буквы;     б) 4 звука, 3 буквы;     в) есть две одинаковые гласные
9. Найдите антоним к слову ясный 
а) холодный;     б) светлый;    в) ненастный. 
10. Найди глаголы первого спряжения
а) мечтать;    б) готовить;    в) дышать.

